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ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  
ЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ’ЄКТА ПІДПРИЄМНИЦТВА

Анотація. У статті пропонується науково обґрунтоване та структуроване обліково-аналітичне забезпечення еко-
номічної діяльності суб’єкта підприємництва. Рівень ефективності діяльності суб’єкта підприємництва оцінюється 
системою показників економічного забезпечення, які характеризують захищеність виробничо-технічного, фінансового 
та соціального потенціалу. У забезпеченні стабільної організаційно-виробничої та фінансово-економічної діяльності 
підприємства автори вбачають надзвичайно важливу роль обліково-аналітичного забезпечення, яке характеризується 
як процес збору, підготовки, реєстрації та обробки обліково-аналітичної інформації та прийняття на її основі управ-
лінських рішень, спрямованих на формування захисту фінансово-економічних інтересів суб’єкта підприємницької ді-
яльності. Тобто обліково-аналітичне забезпечення включає у себе підсистеми бухгалтерського обліку й економічного 
аналізу, завдяки яким формуються масиви вхідної інформації, здійснюється їх обробка, проводиться глибокий верти-
кальний та горизонтальний аналіз і приймаються виважені управлінські рішення. 
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Вступ та постановка проблеми. Оцінка економіч-
ного забезпечення підприємницької діяльності харак-
теризує рівень захищеності виробничого, технічного, 
фінансового, соціального потенціалу. Вплив зовнішніх 
або внутрішніх чинників (прямих або непрямих) можуть 
спричинити як негативні, так і позитивні зрушення. 
Зовнішніми суб’єктами є органи законодавчої, виконав-
чої і судової влади, що забезпечують безпеку учасників 
підприємницької діяльності через систему законодавчого 
підґрунтя. Внутрішніми суб’єктами є особи, що безпо-
середньо забезпечують економічну діяльність певного 
суб’єкта підприємництва (служба безпеки підприємства 
або працівники спеціалізованих підприємств). Проте в 
будь-якому разі адміністративно-управлінський персонал 
суб’єкта підприємництва виваженими рішеннями і зла-
годженими діями спроможний уникнути можливих нега-
тивних подій та наслідків, забезпечивши здатність безпе-
ребійної діяльності та фінансової стабільності. 

Надзвичайно вагомим чинником у забезпеченні ста-
більної організаційно-виробничої та фінансово-економіч-
ної діяльності підприємства є його обліково-аналітичне 
забезпечення – процес збору, підготовки, реєстрації та 
обробки обліково-аналітичної інформації та прийняття на 
її основі управлінських рішень, спрямованих на забезпе-
чення захисту фінансово-економічних інтересів суб’єкта 
підприємницької діяльності. Обліково-аналітичне забез-
печення формується на базі взаємодії підсистем бухгал-
терського обліку й економічного аналізу. 

Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову 
звітність в Україні» [18] визначає бухгалтерський облік 

як процес виявлення, вимірювання, реєстрації, накопи-
чення, узагальнення, зберігання та передавання інформа-
ції про діяльність підприємства  зовнішнім та внутрішнім 
користувачам для прийняття рішень. Об’єктами облі-
ково-аналітичного забезпечення управління суб’єктами 
господарювання є: первинна облікова інформація (пер-
винні документи); поточна облікова інформація (обробка 
первинної інформації та відображення господарських 
операцій на рахунках бухгалтерського обліку, визначення 
оборотів і сальдо за кожним синтетичним рахунком); 
результативна облікова інформація (формування звіт-
ності). Отже, результативна економічна інформація, отри-
мана внаслідок аналізу і синтезу облікової інформації, 
формується за допомогою системи елементів методу бух-
галтерського обліку з метою управління нею та контролю.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання 
економічного та обліково-аналітичного забезпечення 
діяльності суб’єктів підприємництва завжди були і зали-
шаються у центрі уваги науковців та практиків. Зважаючи 
на високі науково-теоретичні здобутки, питання практич-
ного застосування обліково-аналітичного забезпечення та 
його вдосконалення й адаптація до сучасного економіч-
ного середовища потребують подальшого дослідження та 
вирішення. 

Синтезуючи результати наукових досліджень, можна 
зробити висновок про те, що основним завданням облі-
кового-аналітичного забезпечення є відображення еконо-
мічного стану суб’єкта підприємництва через призму пер-
винних, зведених, аналітичних і синтетичних показників, 
що формуються відповідно до облікової політики підпри-
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ємства. Необхідність розвитку наукової концепції облі-
ково-аналітичного забезпечення зумовлена відсутністю 
системного підходу до розуміння сутності та завдань 
обліково-аналітичної інформації в сучасному економіч-
ному просторі.

Система обліково-аналітичного забезпечення суб’єкта 
підприємницької діяльності є формою організації всіх 
видів обліку, контролю й аналізу, метою якої є забезпе-
чення адміністративно-управлінського персоналу підпри-
ємства інформацією, необхідною для прийняття опера-
тивних і стратегічних управлінських рішень та контролю 
над їх реалізацією. 

Обліково-аналітичне забезпечення являє собою склад-
ний механізм, який об’єднує процеси обліку та економіч-
ного аналізу з метою формування об’єктивної інформацій-
ної бази відповідно до інтересів зовнішніх і внутрішніх 
користувачів та специфіки розвитку виробництва.

На думку Р.Ф. Бруханського [3, с. 10], обліково-інфор-
маційне забезпечення – це раціональна модель, яка пови-
нна враховувати внутрішні і зовнішні інформаційні сфери, 
відображаючи комплексну консолідовану інформацію про 
діяльність суб’єкта підприємництва та його стратегічний 
розвиток.

Забезпечення своєчасного формування та передачі 
якісної обліково-аналітичної інформації в рамках системи 
управління підприємством вимагає обробки облікових 
даних методами економічного аналізу. У цьому контексті, 
підкреслює Н. Голянчук [8, с. 409], складниками обліково-
аналітичного забезпечення є не лише підсистеми обліку 
та аналізу, а й аудиту та внутрішнього контролю, які 
забезпечують перевірку облікових даних для формування 
достовірного підґрунтя прийняття управлінських рішень.

Л.С. Гангал [7, с. 126] убачає трактування обліково-
аналітичного забезпечення як системи, котра складається 
з низки підсистем, на вході якої є дані, зокрема, оператив-
ного, статистичного, фінансового й управлінського обліку, 
відносно яких здійснюються процеси обробки (узагаль-
нення, класифікації, перевірки, аналізу), а на виході – ана-
літичні звіти для застосування певними суб’єктами в про-
цесі прийняття управлінських рішень.

О.В. Будько [4, с. 208; 5, с. 288] наголошує, що облі-
ково-аналітичне забезпечення слід розглядати як систему 
і формувати її доцільно за принципами системного під-
ходу на основі вхідних показників про ефективне опера-
тивне, тактичне і стратегічне управління суб’єктом госпо-
дарювання.

З.Б. Живко [9, с. 234] узагальнює основні принципи 
системного підходу до формування обліково-аналітич-
ного забезпечення: принцип кінцевої мети, принцип 
єдності, принцип взаємозв’язку, принцип модульної побу-
дови, принцип ієрархії, принцип функціональності, прин-
цип розвитку. 

А.Г. Загородній [10, с. 98] стверджує, що обліково-ана-
літичне забезпечення суб’єкта підприємництва є доскона-
лою формою організації всіх видів обліку й аналізу, метою 
якої є прийняття виважених поточних і стратегічних 
управлінських рішень та контролю над їх реалізацією.

О.А. Кравченко [12, с. 5] характеризує обліково-аналі-
тичне забезпечення як складний механізм, який об’єднує 
процеси обліку та економічного аналізу з метою фор-
мування об’єктивної інформації відповідно до інтересів 
користувачів і напрямів розвитку галузі.

Обліково-аналітичне забезпечення – це безперервне, 
цілеспрямоване формування відповідних інформаційних 
потоків, підпорядкованих вимогам аналізу, планування та 
підготовки і контролю фінансових управлінських рішень, 
стверджує Т.Г. Камінська [11, с. 6].

В.С. Лень [13, с. 287] розкриває сутність обліково-ана-
літичної системи як упорядкованої внутрішньої струк-
тури підприємства, яка накопичує дані господарського 
обліку й зовнішню інформацію для аналізу та формування 
звітності для внутрішніх і зовнішніх користувачів у необ-
хідному для них форматі. Обліково-аналітична система 
підприємства дає змогу сформувати обліково-аналітичне 
забезпечення управління виробничо-господарською, збу-
товою, фінансовою діяльністю із застосуванням методів 
обліку, аналізу, планування та контролю.

Результати наукових досліджень та трактувань дово-
дять, що економічне середовище суб’єкта підприємни-
цтва формується через призму системи обліково-аналі-
тичного забезпечення, яке не може бути сталим у просторі 
й часі, оскільки зазнає постійних змін, реагуючи на чин-
ники внутрішнього і зовнішнього середовища. Отже, між 
обліково-аналітичною системою та користувачами еконо-
мічної інформації існує тісний і безперервний зворотний 
зв’язок. 

Таким чином, виробничо-господарська діяльність та 
рівень економічної ефективності суб’єкта підприємни-
цтва потребують постійного вдосконалення обліково-
економічного забезпечення з метою наповнення системи 
показниками, необхідними для глибокого вертикального 
і горизонтального аналізу інформаційних обліково-ана-
літичних масивів, що забезпечать запити внутрішніх і 
зовнішніх користувачів. 

Метою даної роботи є обґрунтування теоретико-мето-
дичних і практичних аспектів щодо проблемних питань 
обліково-аналітичного забезпечення економічної діяльності 
суб’єкта підприємництва та пошук шляхів їх вирішення.

Результати дослідження. Системний підхід в органі-
зації обліково-аналітичного забезпечення сталого еконо-
мічного розвитку суб’єктів підприємницької діяльності 
вимагає якісної зміни виробничо-господарської діяль-
ності, пошуку ефективної стратегії розвитку. Для фор-
мування конкурентних переваг пріоритетного значення 
набуває якісна обліково-аналітична система як стратегіч-
ний ресурс. Завдяки тісній взаємодії елементів обліково-
аналітичної системи підвищується якість економічної 
інформації та оперативність її формування, забезпечу-
ється горизонтальне і вертикальне ефективне управління 
підприємством.

Для формування обліково-аналітичного інформа-
ційного простору доцільно залучати не лише внутрішні 
ресурси підприємства, а й зовнішні. Це досить складний 
економічний механізм, розроблення якого та його прак-
тичне застосування потребують неабияких зусиль, ризи-
ків і експериментів. Важливим сьогодні й дещо проблем-
ним є захист економічної інформації, яка формується на 
підставі обліково-аналітичних інформаційних масивів. 
Під захистом економічної інформації слід розуміти стан 
захищеності даних та підтримання її у разі випадкового 
чи навмисного впливу чинників природного або штучного 
походження. Інформаційна безпека обліково-аналітич-
ної інформації передбачає надійність роботи технічного 
обладнання, досконалість програмного забезпечення, 
захист вхідної та вихідної інформації від зовнішнього 
втручання та пошкодження, надійність збереження сфор-
мованих зведених та звітних економічних масивів.

Інформаційний захист системи обліково-аналітичних 
даних передбачає:

– безперебійну та надійну роботу технічних засобів, 
що використовуються в інформаційних системах і техно-
логіях;

– цілісне збереження первинних, аналітичних та син-
тетичних даних;
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– збереження обліково-аналітичних відомостей в 
електронному зв’язку та їх захист від несанкціонованого 
втручання незареєстрованих користувачів;

– захист інформаційних даних, що носять конфіден-
ційний характер і належать до комерційної таємниці під-
приємства.

Цілісна система інформаційно-економічного, облі-
ково-аналітичного забезпечення включає питання фак-
тичних господарський подій, планування, контролю та 
аналізу діяльності суб’єкта підприємництва для при-
йняття правильних економічно обґрунтованих рішень із 
метою вдосконалення виробничо-господарської діяль-
ності, оптимізації витрат, підвищення прибутковості під-
приємства у цілому.

Вагомою характеристикою системи обліково-еко-
номічного забезпечення управління суб’єктом госпо-
дарювання є сукупність підсумкової інформації про 
стан і результати діяльності, що відображаються у фор-
мах фінансової та внутрішньогосподарської звітності. 
Доцільно наголосити на тому, що обліково-економічне 
забезпечення, яке дає змогу формувати неупереджену 
економічну інформацію для користувачів різних рівнів 
і запитів, формується із сукупності підсистем обліку, 
аудиту, контролю, аналізу, планування.

Узагальнення наукових теорій та результати влас-
ного дослідження дають змогу зробити такий висновок. 
Обліково-аналітичне забезпечення діяльності суб’єктів 
підприємництва представлене складною системою, яка 
впорядкована, самостійна, повністю або частково децен-
тралізована, відповідає цілям управління й об’єднує у 
собі систему спостереження, збору, ідентифікації, реє-
страції, узагальнення, обробки, контролю та аналізу 
економічної, соціальної й екологічної інформації, необ-
хідної для обґрунтування та ухвалення управлінських 
рішень щодо економічного росту суб’єкта підприємни-
цтва. Досягнення цілей обліково-аналітичного забез-
печення діяльності суб’єкта підприємництва можливе  
за умови комплексного підходу до реалізації функцій 
(рис. 1). 

Економічна діяльність суб’єктів підприємницької 
діяльності передбачає забезпечення синхронізації функ-
ціональної діяльності складників обліково-аналітичного 
забезпечення. Система управління виробництвом може 
функціонувати ефективно лише за належного обліково-
аналітичного забезпечення, яке включає комплекс захо-
дів, спрямованих на накопичення первинної інформації, 
згрупованої у певній послідовності та систематизованої з 
використанням способів і прийомів економічного аналізу, 
що створюють належні умови для прийняття обґрунтова-
них управлінських рішень у сфері виробничої діяльності 
підприємства. Основним видом діяльності суб’єкта гос-
подарювання є виробництво товарної продукції, обсяг і 
якість якої повинні забезпечувати конкурентну позицію 
на ринку та одержати очікуваний прибуток.

Інтегрування обліково-аналітичного забезпечення з 
використанням сучасних інформаційних систем і техно-
логій є одним із найефективніших методів надходження 
оперативної інформації для її обробки, аналізу, контролю 
та прийняття рішень. Здійснення ефективного контролю 
над витратами виробництва є планування витрат у струк-
турних підрозділах та підприємства у цілому, що перед-
бачає бюджетування. Бюджетування витрат – одна з осно-
вних і вагомих функцій системи управління витратами 
виробництва, яка має безпосередній вплив на посилення 
контрольної функції обліково-аналітичного забезпечення 
щодо наявності, збереження та використання активів під-
приємства, за своєчасністю здійснення розрахункових 
операцій. Бюджетування лімітує витрати ресурсів і рівень 
рентабельності за окремими видами продукції, видами 
виробництв та центрами відповідальності (рис. 2).

Висновки. Основною місією облікового-аналітичного 
забезпечення є неупереджене та своєчасне відображення 
економічного стану суб’єкта підприємництва шляхом 
збору та реєстрації первинної інформації, її обробки та 
формування зведених, аналітичних і синтетичних показ-
ників відповідно до облікової політики підприємства. 
Підвищення економічної ефективності суб’єктів підпри-
ємницької діяльності передбачає забезпечення синхро-

Рис. 1. Функції обліково-аналітичного забезпечення економічної діяльності суб’єкта підприємництва
Джерело: сформовано авторами
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нізації функціональної діяльності 
складників обліково-аналітичного за- 
безпечення. Тому поглиблення розви-
тку наукової концепції обліково-ана-
літичного забезпечення сприятиме 
формуванню системи показників із 
метою задоволення потреб адміні-
стративно-управлінського персоналу 
суб’єкта підприємництва інформа-
цією, необхідною для прийняття 
оперативних і стратегічних управ-
лінських рішень та контролю над 
їх реалізацією. Підвищення еконо-
мічної ефективності суб’єктів під-
приємницької діяльності передбачає 
забезпечення синхронізації функціо-
нальної діяльності складників облі-
ково-аналітичного забезпечення.
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Рис. 2. Блок-схема формування бюджету витрат на виробництво продукції
Джерело: сформовано авторами
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УЧЕТНО-АНАЛИТИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  
СУБЪЕКТОВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Аннотация. В статье предлагается научно обоснованное и структурированное учетно-аналитическое обеспечение 
экономической деятельности субъекта предпринимательства. Уровень эффективности деятельности субъекта предпри-
нимательства оценивается системой показателей экономического обеспечения, которые характеризуют защищенность 
производственно-технического, финансового и социального потенциала. В обеспечении стабильной организационно-
производственной и финансово-экономической деятельности предприятия авторы видят чрезвычайно важную роль 
учетно-аналитического обеспечения, которое характеризуется как процесс сбора, подготовки, регистрации и обработки 
учетно-аналитической информации и принятия на ее основе управленческих решений, направленных на формирование 
защиты финансово экономических интересов субъекта предпринимательской деятельности. То есть учетно-аналити-
ческое обеспечение включает в себя подсистемы бухгалтерского учета и экономического анализа, благодаря которым 
формируются массивы входной информации, осуществляется их обработка, проводится глубокий анализ, принимаются 
взвешенные управленческие решения.

Ключевые слова: учетно-аналитическое обеспечение, хозяйственная деятельность, синтетический и аналитиче-
ский учет.
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ACCOUNTING AND ANALYTICAL SUPPORT  
OF ECONOMIC ACTIVITY OF ENTREPRENEURSHIP SUBJECTS

Summary. The article offers scientifically sound and structured accounting and analytical support of economic activity of 
the business entity. The level of efficiency of the business entity is assessed by a system of indicators of economic security, 
which characterize the protection of production, technical, financial and social potential. The purpose of this article is to sub-
stantiate the theoretical and methodological and practical aspects of the problematic issues of accounting and analytical support 
of economic activity of the business entity and to find ways to solve them. In ensuring stable organizational, production and 
financial and economic activities of the enterprise, the authors see an extremely important role of accounting and analytical 
support, which is characterized as the process of collecting, preparing, registering and processing accounting and analytical 
information and making management decisions based on financial protection-economic interests of the business entity. Syn-
thesizing the results of scientific research, we can conclude that the main task of accounting and analytical support is to reflect 
the economic condition of the business entity through the prism of primary, consolidated, analytical and synthetic indicators 
formed in accordance with the accounting policy of the enterprise. The need to develop the scientific concept of accounting 
and analytical support is due to the lack of a systematic approach to understanding the nature and objectives of accounting and 
analytical information in the modern economic space. Achieving the goals of accounting and analytical support of the business 
entity is possible with a comprehensive approach to the implementation of management functions. Deepening the development 
of the scientific concept of accounting and analytical support will contribute to the formation of a system of indicators to meet 
the needs of administrative staff of the business entity with the information necessary for operational and strategic management 
decisions and control over their implementation. That is, accounting and analytical support includes subsystems of accounting 
and economic analysis, through which arrays of input information are formed, they are processed, deep vertical and horizontal 
analysis is performed and balanced management decisions are made. 

Key words: accounting and analytical support, business entity, economic activity, synthetic and analytical accounting.
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АУТСОРСИНГ ЯК СТРАТЕГІЯ ОРГАНІЗАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ БІЗНЕС-СИСТЕМ 
У ГЛОБАЛЬНОМУ СЕРЕДОВИЩІ

Анотація. У роботі визначаються особливості застосування аутсорсингу як стратегії організаційного розвитку 
бізнес-систем у глобальному середовищі. Розвиток інформаційних технологій стимулює організаційні зміни, завдяки 
яким невеликі фірми можуть координувати діяльність зовнішньої мережі бізнес-систем шляхом передачі їм для ви-
конання частини або всіх функцій та процесів із метою підвищення міжнародної конкурентоспроможності за рахунок 
використання наявних конкурентних переваг. Проведено порівняльний аналіз використання практики аутсорсингу у 
США, Японії, країнах Європи та Україні. Визначено певні ризики щодо використання стратегії аутсорситну в глобаль-
ному середовищі. Виявлено, що найбільш розповсюдженою стратегією аутсорсингу щодо організаційного розвитку є  
ІТ-аутсорсинг. Визначено можливості застосування стратегій аутсорсингу на українському ринку в умовах глобального 
середовища, а також наявні проблеми та можливі шляхи вирішення. Для визначення переваг та недоліків використання 
стратегії аутсорсингу в глобальному середовищі надано характеристику діяльності провідних ІТ-аутсорсингових ком-
паній України.

Ключові слова: аутсорсинг, стратегія, глобальне середовище, організаційний розвиток, бізнес-система.

Вступ та постановка проблеми. Організаційний роз-
виток є довгостроковим процесом зміни і розвитку орга-
нізації. Він забезпечує вдосконалення організаційних 
структур управління, процесу управління та неформаль-
них аспектів організаційної діяльності [5]. Під концеп-
цією стратегічного організаційного розвитку розуміють 
систему ідей, яка визначає цілі функціонування бізнес-
системи, взаємодію між суб'єктом і об’єктом, між пра-

цівниками, взаємозв’язки між ланками організаційної 
структури та із зовнішнім середовищем [1; 11; 15; 27]. 
Під організаційним розвитком розумітимемо концепцію 
планування, ініціювання та здійснення процесів зміни 
бізнес-систем із залученням широкого кола учасників [3; 
5; 11; 27]. 

Стратегії організаційного розвитку допомагають 
визначити та скорегувати структуру бізнес-системи, яка 


